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Subject: 41122 - Rape of a Child - CFS No: 2114574 - Dove
Case Report Status A . Approved Date Entered  3/7/20412 2:10:21 PM Reporting Officer
EnteredBy  C379 - CRAFT, KRISTEN P111 - DOVE, DANIEL
Occurred On  12/31/1999 8:00:00 AM Date Verified  6/4/2012 2:40:47 PM
(and Betwsen) VerifiedBy G119 - GURR, REBECCA
Date Approved  §/4/2012 2:42:36 PM
Location 280 E 2200 N ApprovedBy  C119 - GURR, REBECCA
Census/Geo Connecting Cases
Grid 21 . Central Business District Disposition  Active
CallSource  |nformant Clearance Reason
Date of Clearance Date/Time Submitted
Vehicle Activity Reporting Agency  Provo Police Department Assisted By
Vehicle Traveling Oivision  PATROL C364 - ANDERSON, TRACI
@ Cross Street Notified
Means 29 - Victim bound and/or gagged
Other Means
Motive 11 - Forms of domestic viol not mentioned above
12 - Acts against the Victim in retaliation
13 - Sex involved
7 - To satisfy personal need or desire
8 - To injure the Victim
9 - Abuse of a minor
Other Motives

Report Narrative
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SYNOPSIS

1, Sgt. Dove, with the Provo Police Special Victim's Unit received a request from the Utah County Attorney's office regarding a
referral that had come to their office. The request was that | contact V1/JJJJ Il and conduct and interview regarding
reported sexual abuse from d S1/David Hamblin. | initiated an investigation and | filed this police report

accordingly.

INITIAL REFERRAL

| was forwarded an email through Dave Sturgill's office at the Utah County Attorney’; in that email was included a forwarded
initial report from Anthony Howell. The report was from , wherein she had recorded numercus accounts of sexual
assault and rape from the time she could remember as a small infant until the time that she was approximately 13 or 14 years
old. The suspect of these numerous assaults was S1/David Hamblin. Contact information for V1/

was included in the report. | made contact with V1 and scheduled an appointment for her to come in for an interview.

VICTIM INTERVIEW

I met with V1/JJl] and her husband O1/lll on January 20, 2012.  Our interview was conducted in the soft interview
room at the Provo Police Department. That interview was both audio and video record and is attached to this report in its
entirety on a recorded DVD. | am going to summarize some of the events that were reported to me in this initial police report.
| will be attaching more specific information as | receive it and as supplemental reports are warranted.

V1 explained to me that she was one of four female David and
ﬂ. She stated that she was born in [JJll] and within the first year of her life she has begun to recall and have
flashbacks of very severe sexual assault and rapes at the hand of .h up to and including her 13th year when
she was attending |l Viddle School in Provo. She stated that David Hamblin has joined a Native American religious
church or sect wherein it is an accepted practice to utilize peyote. She indicated that David Hamblin is a physiologist and
therapist by trade and by education and that from a very early age he has used that psychological influence on her and all of
ﬁ and they have all be victims of severe sexual abuse and rape from the time she can remember.  She has
provided a pretty specific timeline that corresponds with the memories and experiences that she can recall. She cited
hundreds and hundreds of times that she has been the victim of sexual abuse at the hands of David Hamblin over the 13
years prior to 1999. During that iear also David was arrested for poaching, reported by

as having killed animals to use in his ritualistic ceremonies. stated that from 1999 until the present day she has

managed to make it through high school. She attended High School her freshman, sophomore, junior and senior
ear. She graduated from h High School and she accepted a job in and in [l working for

in [l she fulfilled and LDS mission to and returned from that mission in

She began classes at BYU in [l and is currently attending BYU in an undergraduate program. In

and the couple has been together ever since. indicates that she obvious issues with intimacy

with her husband and she understands that these issues are stemming back from years and years of severe violent sexual
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abuse from David Hamblin.
EXAMPLES OF SEXUAL ABUSE CITED

I have met with ] a total of about 3 times now since our initial meeting on January 20, 2012. My objective was to allow her
time to collect and organize her experiences and put them on paper with coordinating dates, times and locations as best she
could remember, as there has been some pass since the incidences took place. My objective today is to give a brief
summary of the abuse that she has cited, that took place during those 13 years and that she has produced in a written format.
| will continue to add more specific details as we build this case and as more evidence continues to be produced.

cites vividly remembering her first experience within the first year of her life, when she lived in New York City between
. She stated that this experience was on his bed. Understanding that this incident took place out of the state

of Utah she felt that it was important to help develop history and consistency in his character. [l said, regarding
experience 1 that she can recall of the attached writings, "I remember locking out of my crib and seeing David's body standing
in front ofit. He wasn't wearing any pants, just the top of his LDS garment. David lowered the side of my crib and tock me
on his bed. It was daytime because the room was filled with natural light. The next thing David did was put his penis in my
mouth. It was a horrible taste and he kept putting it in my mouth and made me choke and cough. Later | learned the
horrible smell and taste was semen because as David continued to abuse me he would often verbalize what he was doing
and would often tell me to suck out the semen or lick up the semen." She then lists experience 2 in her kindergarten years
between [l and .  The location for this incident is the Provo house located at 280 E 22C0 N.  She refers to the Provo
house also as the Centennial house as it was very close to Centennial Middle School.

In experience 2 [l records the following, "l was often scared to go the bathroom in the night. | knew if David heard me get
up he would come hurt me. | usually tried to hold it until the morning if | could and if | couldn't | would be sure to not even
flush or turn on the sink to wash my hands, just to be safe. This was hard for me because | have always like being clean and
{'ve been somewhat germaphobic, but obviously the alternative was much worse so | did it anyway. During a school night
while | was in Kindergarten | woke up needing to go to the bathroom really badly and after holding it for about a half an hour |
finally got up and tip toed to the bathreaom. The basement was very cold because it was winter outside and so it made me
shiver. After | wiped | realized that | got some pee on my hand and | wanted to wash my hand really badly. | went to the
sink and kept looking behind me. | turned the knob for cold water, just a tiny bit, to get some water dripping out. |
commenced washing my hands when | heard someone walking up behind me. David grabbed me and | shook | was so
scared and cold and he grabbed my wet hands with one of his and pulled down his bottom garments revealing himself. He
forced my hands on top of his penis and violently rubbed back and forth in my hands with his hands clenching the outside of
mine. | was quietly crying and tense all over as he shook me back and forth because he was making me rub him so fast and
hard. He hurt my hands and he continued to squeeze them tighter and tighter. | was so grossed out | wanted to throw up.
He continued until he started breathing more and more heavily and then he ejaculated in my face and tried to force open my
mouth with his hand. | kept clenching my lips and turning my head away and it got on the floor. He kept saying open your
mouth [l | wouldn't. He had finished ejaculating and it had gotten all over my Care Bear nightgown and my face as well
as the ground. He commanded me to lick his semen off the floor. | shook my head, too afraid to look at him. He said it one
more time. | responded in the same way, | was angry. He clenched my arms and made fists, hurting me and said if you
don'tdo it | will go beat up I right now. He started walking to h room, the west bedroom in the basement and |
said okay. | got on the floor and started licking up the semen. | was crying very hard and started to dry heave. He watched
as | did it and when | finished he picked me up off the flcor and put me on my feet. He pulled my nightgown over my head
and wiped off my face and the floor with the night gown. Then he put the night gown in the sink, flushed the toilet and turned
on the hot water. He told me to go to bed. | ran away into the bedroom and cried for what it seemed to be a long time. |
was disgusted with the taste in my mouth. [ kept spitting into a tissue | had gotten from the side of my bed. The taste of
semen and smell of semen was so thick | couldn't sleep. As soon as it got light outside, about three hours later, | ran to the
shower and showered off. *

Experience 3: During the school year at the Provo house, "wherever we lived Il and | would try to find hiding places
and safe places to escape David at night or when [JJJlj was away. When we moved to Provo we would often hide in the
northeast corner of the basement, the storage room which was a scary place because of spiders, boxes and a single light
which hung from an electrical cord. David would hate it when we would hide and in some of our hiding places he would find
us. When he did he would usually take us to the back hallway where the bedroom on the southeastern corner; the one with
the maroon carpet. He would throw one of us against the wall or onto the floor and would abuse one of us while the other
two were forced to watch. David would abuse whoever was home and his mood would control his level of violence in the
abuse. When my [JJJlj would come home he would often tell her that we had been fighting with each other and that he had
to stop us from hitting each other. The next day we would have big bruises, but they were from him. During my kindergarten
year when | was 5 years old ]l and | were home from school and [l was gone. David stayed at home with us.
He was supposed to be doing work in his office. | remember because he was wearing his work clothes; his khaki pant and
brown belt and shoes with the tassels on them and a collared shirt. About a half hour after JJlill left home David came
downstairs where we were playing in the main basement area where most of our toys were. He violently grabbed i by
the arm and yelled at %dlto follow him. [l started crying and we quickly started following. He shook her and
told her to be silent and told and | that we should be silent as well. was crying so hard and started
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hyperventilating so David threw her aside, hitting her against the wall. After he threw her against the wall David said that if
we didn't remain quiet he would cut up and kill and our orange Tabby cat named Angus. [l kept crying quietly
but it wasn't quiet enough because he threatened to hit again. | moved toward him which was not uncommon of

to take turns being abused. | did it because I didn't want him to keep hurting [l I had both done the
same thing for me before. David got a really crazy look on his face and violently took off my pants and yelled at me to kneel
on the floor. |did and then he put his penis into my anus and picked up my back legs as he kept pushing me forward and
backward. | started to scream because it hurt so badly and he covered my face over my mouth, but covered my nose too so |
had a hard time breathing. Then he started breathing really heavily, he dropped my legs and was shaking as he started
ejaculating. We all started crying hard. He pulled his penis out and the rest of the semen got on my naked bottom and my
shirt, as well as the maroon carpet. He got angry and grabbed my underwear. He used my underwear to wipe up the spot
of semen and then he got up and yelled 'Put your shirt in the sink and then get dressed.' As he passed the bathroom |
heard him turn on the sink and then he turned it off again and left. When he was gone we cried together. He had put my
panties in the bathroom sink to soak. David's abuse was so painful that | couldn't even sit down for a little while because it
hurt so badly. It was the most difficult when | was supposed to be at school again. | told [ lithat | had a hard time
sitting and _ asked me if | was thoroughly wiping my bottom after | went to the bathrocom. | was so scared to tell her
anything because of David's threats so | told her that | was not wiping as well as | should.
Epsom salt when this happened.”

put me in warm bath with

‘oes on to relate experiences four through fourteen of very similar, violent rapes and sexual abuse endured by all
of at the hands of David Hamblin. [ will include written statements and timelines submitted b as well
as other information that may come from her siblings. So far | have only spoken with who goes
by the name of . She came to the police department with her mother whose nickname is Sheis i

recollection of sexual abuse at the hands of David Hamblin. did however receive a hand written letter from David
Hamblin recently at school where she attends at Il High School. It was delivered to her at the hands of teenage boy
whose mother is either connected through her ward or some other means to David Hamblin for current or past counseling.
David Hamblin maintains a website called "the red path." He describes having therapeutic sessions and promotes the use of
peyote and other methods of therapy. Regarding _ and ﬂl will be submitting a separate report
with the information that [l gave me and why she is so frightened to have any correspondence with David Hamblin.

has remarried and durini mE conversation with [l she did not have any independent

DISPOSITION

As for this case regarding [}l and her accounts of sexual abuse, | will continue to add information and build this case
as evidence is presented. It appears that there has been some history with the family and previous investigations regarding
i referred to and a previous declination from the Utah County Attorney's office to file charges on
investigations from approximately 10 to 12 years ago. | will continue to research those report and include them with this
initial report as | develop this investigation.

I conclude this report disposition 4 pending future investigation. Dispo 4/kc

Offense Detail: 1122 - Rape of a Child
Offense Description 4122 - Rape of a Child
IBRCode  Statutory Rape Locaion  Residence/Home
IBRGroup A Offense  Yes No. Prem.
Completed? Entered
Crime Against PE Hate/Bias  None (No Bias) Entry Method
Using Hate/Affiliation Type Security
Domestic Violence  Yes Tools Used
Criminal Activity
Weapons/Force
Suspect S1: HAMBLIN, DAVID LEE
Suspect Number  §1 oo N Place of Birth
Name HAMBLIN, DAVID LEE Age 31 SSN
AKA  Black Jaguar Sex  Male DLN
Aleri(s) Race  White DLN State  Utah
Etnicity  Not of Hispanic Origin DLN Country  United States of America
Address 541 E 500 N Apt 11 H. ' 0" Occupation/Grade  Psychologist
CsZ  PROVO, UT 84606 w210 Employer/School  Self Employed
Eye Color  Blue Employer Address
Home Phone 801 699-6974 Hair Color Gray Employer CSZ
Work Phone Hair Style Res. County  Utah
Email Address HairLength | . Long Res. Country  UUnited States of America
NetRMS_CR.rtf v2f
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FacialHair  Clean Shaven Resident Status  Resident
Ski
Buil:
Testh
Scars/Marks/Tattoos
Suspect MO
Other MO
Attire
Habitual Offender
Status

SuspectNotes  Driver a Beige 2000 Toyota Forerunner LICENSE #

victim v1: I

Victim Code /1 VictimOf 1422 - Rape of a Child
vicimType  |ndividual

Name DOB _ Place of Birth
AKA Age SSN

Alert(s) Sex DLN
Address Race DLN State
Ccsz Ethnicity DLN Country
Ht. Occupation/Grade
Home Phone — Wt Employer/School
Work Phone Eye Color Employer Address
Email Address Hair Color Employer CSZ
Facial Hair Res.County UTAH
Attire Skin Res.Country  United States of America
Injury Resident Status  Resident
Circumstances Testify
Law Enforcement Type Justifiable Homicide
Officer Killed or : Circumstances
Assaulted Assignment
Information Activity
Cther ORI
Victim Offender Relationships
Offender Relationship

S1 - HAMBLIN, DAVID LEE  CH - Victim Was Child

Victim Notes
other Entity: 01 - |
Entity Code Q1
Entity Type  Other Person
namo | oo Placoof it
AKA Age SSN
Alert(s) Sex M -Male DLN
Address Race W - White DLN State
csz Ethnicty N - Not of Hispanic Origin DLN Country
Ht. Occupation/Grade
Home Phone — Wt Employer/School
Work Phone Eye Color Employer Address
Email Address Hair Color Employer CSZ
Facial Hair Res.County UTAH
Attire Skin Res.Country  United States of America
Resident Status R - Resident
Entity Notes

Other Entity: O2 -- PARRISH, DIANA

Entity Code Q2
Entity Type  Other Person

Name PARRISH, DIANA DoB Place of Birth
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AKA Age SSN
Aleri(s) Sex  F . Female DLN
Address Race DLN State
csz Ethnicity DLN Country
Ht. Occupation/Grade
Home Phone 801 294-7732 wt Employer/School
Work Phone Eye Color Employer Address
Email Address Hair Color Employer CSZ
Facial Hair Res. County
Attire Skin Res. Country
Resident Status
Entity Notes
Other Entity: O3 -- LEAVITT, DAVID
Entity Code (03
Entity Type  Other Person
Name LEAVITT, DAVID DOB Place of Birth
AKA Age SSN
Alert(s) Sex M -Male DLN
Address Race DLN State
csZ Ethnicity DLN Country
Ht. QOccupation/Grade
Home Phone 435 623-1800 WL Employer/School
Work Phone Eye Color Employer Address
Email Address Hair Color Employer CSZ
Facial Hair Res. County
Attire Skin Res. Country
Resident Status
Entity Notes

Property Description ltem 1: 1311 - Recording - Interview - RECORDED INTERVIEW WITH V1

Item No.

Property Category
IBR Type

UCR Type

Status

Count

Value
Manufacturer
Model

Serial No.
License No.
Color
Description
Vehicle Year
License Year
State

Body Style

Recovered Date
Owner
Disposition
Evidence Tag
Alert(s)

1

1311 - Recording - Interview
Recordings-Audio/Visual
TV's, Radios, Stereos, Etc...

Evidence (Including Other Seized Property And

Tools)

1

RECORDED INTERVIEW WITH V1

Drug Type
Orug Quantity
Drug Measure

Property Notes
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Subject:

1122 - Rape of a Child - CFS No: 2114574 - Dove

Case Report Status

Occurred On
(and Between)

Location
Census/Geo
Grid

A - Approved Date Entered  4/4/2012 3:32:53 PM Reporting Officer
EnteredBy  C379 - CRAFT, KRISTEN P111 - DOVE, DANIEL
12/31/1999 8:00:00 AM Date Verified  6/6/2012 9:14:02 AM

VerifiedBy  C119 - GURR, REBECCA

Date Approved  §/6/2012 9:14:05 AM

280 E 2200 N ApprovedBy  C119 - GURR, REBECCA
Connecting Cases

21 - Central Business District Dispositon  Active

Call Source
Vehicle Activity
Vehicle Traveling
@ Cross Street
Means

Other Means
Motive

Other Motives

Report Narrative
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Informant Clearance Reason

Date of Clearance Date/Time Submitted

Reporting Agency  Provo Police Department Assisted By

Divislon  PATROL C364 - ANDERSON, TRACI
Notified

29 - Victim bound and/or gagged

11 - Forms of domestic viol not mentioned above
12 - Acts against the Victim in retaliation

13 - Sex involved

7 - To satisfy personal need or desire

8 - To Injure the Victim

9 - Abuse of a minor

SYNOPSIS

I, Sgt. Dove, with the Provo Police Special Victim's Unit received a request from the Utah County Attorney's office regarding a
referral that had come to their office. The request was that | contact V1 and conduct and interview regarding
reported sexual abuse from her biological father, S1/David Hamblin. | initiated an investigation and | filed this police report
accordingly.

INITIAL REFERRAL

| was forwarded an email through Dave Sturgill's office at the Utah County Attorney"; in that email was included a forwarded

initial report from Anthony Howell. The report was from , wherein she had recorded numerous accounts of sexual
assault and rape from the time she could remember as a small infant until the time that she was approximately 13 or 14 years
old. The suspect of these numerous assaults was

S1/David Hamblin. Contact information for V1
was included in the report. | made contact with V1 and scheduled an appointment for her to come in for an interview.

VICTIM INTERVIEW

| met with V1/Jlll and her husband O 1/l on January 20, 2012. Our interview was conducted in the soft interview
room at the Provo Police Department. That interview was both audio and video recorded, and is attached to this report in its
entirety on a DVD. | am going to summarize some of the events that were reported to me in this initial interview. | will be
attaching more specific information as | receive it and as supplemental reports are warranted.

V1 explained to me that she was one of four David and
. She stated that she was born in and within the first iear of her life she has begun to recall and have

flashbacks of very severe sexual assault and rapes at the hand of up to and including her 13th year when
she was attending [l Middle School in Provo. She stated that David Hamblin has joined a Native American religious
church or sect wherein it is an accepted practice to utilize peyote. She indicated that David Hamblin is a physiologist and
therapist by trade and by education and that from a very early age he has used that psychological influence on her and all of
ﬁ. They have all be victims of severe sexual abuse and rape from the time she can remember.  She has provided
a pretty specific timeline that corresponds with the memories and experiences that she can recall. She cited hundreds of
times that she has been the victim of sexual abuse at the hands of David Hamblin over the 13 years prior

in 1999. During that year also, David was arrested for poaching. il reported that David killed animals to use in
his ritualistic ceremonies.

s BACKGROUND
ﬂshe attended [l High School her freshman, sophomore, junior and senior years. She graduated from

High School and she accepted a job in and in hworking for in [l she fulfilled
and LDS mission to and returned from that mission in She began classes at
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BYU in [l and is currently attending BYU in an undergraduate program. In [ married I and the
couple has been together ever since.

Il indicates that she has issues with intimacy with her husband and she understands that these issues are stemming back
from years and years of severe violent sexual abuse from David Hamblin.

EXAMPLES OF SEXUAL ABUSE CITED

I have met with Il a total of about 3 times now, since our initial meeting on January 20, 2012. My objective was to allow
her time to collect and organize her experiences and put them on paper with coordinating dates, times and locations, as best
she could remember, as there has been some time pass since the incidences took place. My objective today is to give a
brief summary of the abuse that she has cited, that took place during those 13 years. | will continue to add more specific
details as we build this case and as more evidence continues to be produced.

.cites vividly remembering her first experience within the [JJJ]]ll of her life, when she lived in New York City between
and . She stated that this experience was on his bed. Understanding that this incident took place out of the state
of Utah she felt that it was important to help develop history and consistency in his character. -said, regarding
experience 1, from her attached writings;

"I remember looking out of my crib and seeing David's body standing in front of it. He wasn't wearing any pants, just the top
of his LDS garment. David lowered the side of my crib and took me on his bed. It was daytime because the room was filled
with natural light. The next thing David did was put his penis in my mouth. It was a horrible taste and he kept putting it in my
mouth and made me choke and cough. Later | learned the horrible smell and taste was semen because as David continued
to abuse me he would often verbalize what he was doing and would often tell me to suck out the semen or lick up the semen."”

She then lists experience 2, in her kindergarten years between [JJJll and [l  The location for this incident is the Provo
house located at 280 E 2200 N. She refers to the Provo house also as the Centennial house as it was very close to
Centennial Middle School.

In experience 2 [l records the following;

"l was often scared to go the bathroom in the night. | knew if David heard me get up he would come hurt me. | usually tried
to hold it until the morning if | could and if | couldn't | would be sure to not even flush or turn on the sink to wash my hands,
just to be safe. This was hard for me because | have always like being clean and I've been somewhat germaphobic, but
obviously the alternative was much worse so | did it anyway. During a school night while | was in Kindergarten | woke up
needing to go to the bathroom really badly and after holding it for about a half an hour [ finally got up and tip toed to the
bathroom. The basement was very cold because it was winter outside and so it made me shiver. After | wiped | realized
that | got some pee on my hand and | wanted to wash my hand really badly. | went to the sink and kept locking behind me.

| turned the knob for cold water, just a tiny bit, to get some water dripping out. | commenced washing my hands when | heard
someone walking up behind me. David grabbed me and | shook | was so scared and cold and he grabbed my wet hands
with one of his and pulled down his bottom garments revealing himself. He forced my hands on top of his penis and violently
rubbed back and forth in my hands with his hands clenching the outside of mine. | was quietly crying and tense all over as he
shook me back and forth because he was making me rub him so fast and hard. He hurt my hands and he continued to
squeeze them tighter and tighter. | was so grossed out | wanted to throw up. He continued until he started breathing more
and more heavily and then he ejaculated in my face and tried to force open my mouth with his hand. | kept clenching my lips
and turning my head away and it got on the floor. He kept saying open your mouth - | wouldn't. He had finished
ejaculating and it had gotten all over my Care Bear nightgown and my face as well as the ground. He commanded me to lick
his semen off the floor. | shook my head, too afraid to lcok at him. He said it one more time. | responded in the same way, |
was angry. He clenched my arms and made fists, hurting me and said if you don't do it | will go beat up [N right now.
He started walking to room, the west bedroom in the basement and | said okay. 1 got on the floor and started licking
up the semen. | was crying very hard and started to dry heave. He watched as | did it and when | finished he picked me up
off the floor and put me on my feet. He pulled my nightgown over my head and wiped off my face and the floor with the night
gown. Then he put the night gown in the sink, flushed the toilet and turned on the hot water. He told me to go to bed. |ran
away into the bedroom and cried for what it seemed to be a long time. | was disgusted with the taste in my mouth. | kept
spitting into a tissue | had gotten from the side of my bed. The taste of semen and smell of semen was so thick | couldn't
sleep. As soon as it got light outside, about three hours later, | ran to the shower and showered off. *

Experience 3: During the school year at the Provo house;

"...wherever we lived [l and ! would try to find hiding places and safe places to escape David at night or when [JJli
was away. When we moved to Provo we would often hide in the northeast corner of the basement, the storage room which
was a scary place because of spiders, boxes and a single light which hung from an electrical cord. David would hate it when
we would hide and in some of our hiding places he would find us. When he did he would usually take us to the back hallway
where the bedroom on the southeastern corner; the one with the marcon carpet. He would throw one of us against the wall
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or onto the floor and would abuse one of us while the other two were forced to watch.

David would abuse whoever was home and his mood would control his level of violence in the abuse. When [ would
come home he would often tell her that we had been fighting with each other and that he had to stop us from hitting each
other. The next day we would have big bruises, but they were from him.

During my kindergarten year when | was 5 years old [l and | were home from school and |l was gone. David
stayed at home with us. He was supposed to be doing work in his office. | remember because he was wearing his work
clothes; his khaki pant and brown belt and shoes with the tassels on them and a collared shirt. About a half hour after Mom
left home David came downstairs where we were playing in the main basement area where most of our toys were. He
violently grabbed Il by the arm and yelled at and | to follow him. [l started crying and we quickly started
following. He shook her and told her to be silent and told Rachel and | that we should be silent as well. was crying so
hard and started hyperventilating so David threw her aside, hitting her against the wall. After he threw her against the wall
David said that if we didn't remain quiet he would cut up and kill H and il orange Tabby cat named Angus.

kept crying quietly but it wasn't quiet enough because he threatened to hit again. | moved toward him which was not
uncommon of h to take turns being abused. 1 did it because | didn't want him to keep hurting [l [ had
both done the same thing for me before.

David got a really crazy look on his face and violently took off my pants and yelled at me to kneel on the floor. |did and then
he put his penis into my anus and picked up my back legs as he kept pushing me forward and backward. | started to scream
because it hurt so badly and he covered my face over my mouth, but covered my nose too so | had a hard time breathing.
Then he started breathing really heavily, he dropped my legs and was shaking as he started ejaculating. We all started
crying hard. He pulled his penis out and the rest of the semen got on my naked bottom and my shirt, as well as the maroon
carpet. He got angry and grabbed my underwear. He used my underwear to wipe up the spot of semen and then he got up
and yelled 'Put your shirt in the sink and then get dressed.’

As he passed the bathroom | heard him turn on the sink and then he turned it off again and left. When he was gone we cried
together. He had put my panties in the bathroom sink to soak. David's abuse was so painful that | couldn't even sit down for
a little while because it hurt so badly. It was the most difficult when | was supposed to be at school again. | told

that | had a hard time sitting and asked me if | was thoroughly wiping my bottom after | went to the bathroom. | was
so scared to tell her anything because of David's threats so | told her that | was not wiping as well as | should. [ put
me in warm bath with Epsom salt when this happened.”

I o-s on to relate experiences four through fourteen of very similar, violent rapes and sexual abuse endured by all
of her siblings at the hands of David Hamblin. 1 will include written statements and timelines submitted by [ as we!l
as other information that may come from her siblings.

So far | have only spoken with , who goes by the name of She came to the police
department with whose nickname is She is [l and has

remarried. During my conversation with -. she stated she did not have any independent recollection of sexual abuse at
the hands of David Hamblin. [Ji] did however receive a hand written letter from David Hamblin, recently at school, where
she attends at Il High Schcool. It was delivered to her at the hands of teenage boy whose mother is either connected
through her ward or some other means to David Hamblin for current or past counseling.

David Hamblin maintains a website called "the red path." He describes having therapeutic sessions and promotes the use of
peyote and other methods of therapy. Regarding _ and | 1 will be submitting a separate report
with the information that - gave me and why she is so frightened to have any correspondence with David Hamblin.

DISPOSITION

As for this case regarding [l and her accounts of sexual abuse, | will continue to add information and build this case
as evidence is presented. It appears that there has been seme history with the family and previous investigations regarding
the * | am working with the Utah County Attorney's office to verify time frames and dispositions of those
investigations. | will continue to research those reports and include them with this initial report, as | develop this investigation.

I conclude this report disposition 4, pending future investigation. Dispo 4/kc

Offense Detail: 1122 - Rape of a Child

Offense Description 1122 - Rape of a Child

IBRCode  Statutory Rape Location  Residence/Home
IBRGroup A Offense  Yas No. Prem.
Completed? Entered
Crime Against PE Hate/Biss  None (No Bias) Entry Method
Using Hate/Affiliation Type Security
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Subject 1122 - Rape of a Child - CFS No: 2114574 - Dove
Case Repart Status A - Approved Date Entered  11/5/2012 1:28:14 PM Reporting Officer
EnteredBy  C379 - CRAFT, KRISTEN P111 - DOVE, DANIEL
Occured On 12/31/1999 8:00:00 AM Date Vedified  12/11/2012 7:37:45 AW
(and Between) VerifiedBy C119 - GURR, REBECCA
Date Approved  12/11/2012 7:37:50 AM
Location 280 E 2200 N ApprovedBy  C119 - GURR, REBECCA
Census/Geo Connecting Cases
Grid 21 - Central Business District _ Dispositon  Active
Call Source  [nformant Clearance Reason
Date of Clearance Date/Time Submitted
Vehicle Activity Reporting Agency  Provo Police Department Assisted By
Vehicle Traveling Division  PATROL C364 - ANDERSON, TRACI
@ Cross Street Notified
Means 29 - Victim bound and/or gagged
Other Means
Motive 11 - Forms of domestic viol not mentioned above
12 - Acts against the Victim in retaliation
13 - Sex involved
7 - To satisfy personal need or desire
8 - To injure the Victim
9 - Abuse of a minor
Other Motives

Report Narrative
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CASE STATUS AND UPDATE:

Since mi last enti on this case | have met several times with Il including times with her husband [l and with

I have met them at the County Attorney's office and have had conferences with them and the county attorney's victim
advocates as well as with our victim advocates here at the Provo Police Department.

| have collected additional evidence i.e.; photographs, statements, etc. and conducted additional interviews.

| have prepared an affidavit for an arrest warrant for the suspect in this case, David Hamblin, and | am preparing this police
report to be submitted to the County Attorney's office for review and reference to the affidavit for issuance of an arrest warrant.

MEETING DATES:
On March 9, 2012 | met with Il =t the Utah County Attorney's office for review of her case.

on March 15, 2012 | met with [ and Victim's advocate Traci Anderson at the Provo Police Department for an
additional interview. She also presented some additional evidence, i.e.: photos, etc. at that time and information regarding
her sisters and phone numbers for those sisters that | might contact them to coordinate information regarding a particular trips
to Jacob Hamblin's Arch in Southern Utah.

On March 16, 2012 | made a phone call to [llts sisters NI =~c BB Those phone calls were audio
recorded and copies of those phone calls are attached to this report recorded on a CD.

I OUT OF THE COUNTRY:

- and her husband for the next several months. They returned to
the US in approximately August or September of this year. | did maintain contact with her through Skype and email during
her tour in & While she was gone | continued to try and organize the large amounts of evidence and photographs and

prior reports that were associated with this case.

CONTACT REESTABLISHED:

On 9/12/2012 | met with [llll and the Provo Police Department to give her an update on the case and to make a plan to move
forward. | also coordinated efforts with her and confirmed information to initialize preparation of an affidavit for an arrest
warrant for suspect David Hamblin. | have continued to review reports, organize photographs and work on the compilation of
this case, including making copies of the audio and video files to be attached and forwarded to the County Attorney's office.

Printed For,
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| now want to make reference to the phone calls that | made to || sisters.
This contact is relevant to the case because we discussed a particular trip that David Hamblin took with

to Jacob Hamblin's Arch in Coyote Gulch, Escalante Utah in Garfield County Utah. The zip
code for Escalante Utah is 84726.

and

in [Jlls interview she references this trip and she remembers that it was significant to her because she stated that David
Hamblin raped her several times on this trip.  She also stated that her ﬂ and could give
independent recollections of this trip that would lend to the fact that David Hamblin was abusive to all of the
and to different levels of physical and sexual abuse.

conTAcT, I

| contacted at approximately 1640 hours Utah time on Friday, March 16, 2012. | was provided her phone
number b and | asked her if she would be willing to talk to me and give me an accounting of a trip that all the girls took
with David Hamblin to Jacob Hamblin's' Arch in Coyote Guich, Escalante, Utah. Hreed that she would talk
to me. |asked her if she could remember how old she was; she stated that she was about Jjij or Jlj years old. She says that
would have been approximately [l or [J] years oid. |l said that David was insistent on only the girls going

on this trip with him this time. She said that he would not allow anyone else to go. Often times their mother would go or a
cousin or a friend, but this time she stated that David was insistent that only he and the three girls go.

She remembers that they had to hike in for a long time to get to where they were going. She said that David knew the way to
get into the Guich and that they had to cross dunes and that they also had to climb hand holds that were pretty dangerous.
She called them Indian hand holds. She said that David's statement to the girls was "If Indian kids can do it so can you."
She stated that the first night they camped under the arch called "Jacob Hamblin's Arch." She said that the next day they
climbed up the arch. She said that it was a pretty dangerous climb and she remembers thinking that it was probably not real
safe, especially for girls as young as they were.

[l went on to say that she knew that stuff had happened on that trip. She said | know he told me | couldn't wear my
swimming suit. | asked her what he said specifically and she said that he something to the effect of "you can pack that in the
bottom of your backpack, you won't need it." She said that she tried to put on her swimming suit and that David told her to
take it off. She also said that one thing that she always remembers or that will always stay with her from that trip was how
isolated they were. She said that there was no one around, they were out in the middle of nowhere and she followed that up
specifically with the statement that probably there was no way anyone could have heard us if we screamed. | asked her to
expand on what she meant by "stuff happened.” She said "l know when something bad happens because | don't even want
to rememberit. When | think of that trip it's not with any fond recollection at all. It's like | don't even want to remember that.

| know that bad stuff happened because of the few things | do remember like him telling me to not wear my swimming suit and
the guilty feeling | had when he was taking pictures of us.”

[l ent on to say that approximately 8 months after that trip she remembers David telling her in passing that not all pictures
that are taken get developed and that people won't develop pictures if they are lewd. She also has a distinct recollection of
that trip because she remembers David making fun of her the whole trip. | asked her to teli me about that. [l said, Il was
a very late developer. | IIIEII was not so he made fun of me the whole time because | was so flat chested.” | asked
her what he would say and she said the word "pancakes” and she another phrase he used was "little nipper” referring to her
flat chest. She also says that she does remember that dwas on her pericd on that trip and that David
was really angry about that.

Il says that she wet the bed until she was quite old because of all the different issues of her childhood. She stated that
due to that fact she would pack and take with her pull-ups. She remembers that - distinctly had to borrow some of her
pull-ups for this trip because she started her menstrual cycle when they were on that trip. | asked her if she could tell me how
David did not allow her to wear her swimming suit, was it just a verbal order or did he physically take it away. She said it was
more of a verbal order. She said that he treated all of the girls differently. He was very emotionally abuse towards

but he was much more physically abusive towards ﬁ because they didn't bruise as easily and they were a little
stronger. She said was kind of a fragile person.

went on to say that she very rarely stood up for herself and if she was going to exert herself it would be in behalf | ]I
. So when her father would tell her not to do something she just wouldn't do it to avoid the conflict. Then she
followed that up with, “There's only so much you can do when you're [llIl"

| asked if they went swimming a lot on that trip and she said "Yeah, they went swimming a lot because there really

wasn't anything else to do.” The location is basically a sand hole in the middle of nowhere. | asked her if [ was
naked during this trip as well and she verified that "yes he was." She remembers him getting into the water naked.
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She also remembers little things about the trip like they ran out of drinking water and she thought it was kind of gross that they
had to actually filter or purify the water they had been swimming in so that they could drink it. She said that she was not
allowed to wear her swimming suit at all during the trip, even though she wanted to. She remembers that the photograph she
had made reference to was a photograph of her jumping off the side of the rocks into the water. She distinctly remembers
her [l taking pictures of the girls. As our conversation was drawing to a close [JJJll made the following comments. “It
would be such a relief for us to be able to get him in prison finally. We know he's victimizing other pecple and he is a danger
out that. I'm very willing to testify if | need to in court." Our conversation ended shortly thereafter.

| have included with this report a CD recording of my exact and entire conversation with Eliza Bradford on that date.

conTACT I

I introduced myself to [l over the phone and also asked her if she could give me an accounting of a trip to Jacob
Hamblin's Arch that all three girls took with h

I stated that they would go often.  Sometimes [N o !d go and they would come

across rivers, pools, springs, etc. and that they would swim and play in the stream and also swim in the pools that were
deeper. She does remember one trip clearly however where everyone was nude including i She also stated
that she remembers another trip however where [l took on the h and they went to what she called "Nirvana."
She remembers climbing to the top of the canyon. She also remembers this trip specifically because she said her menstrual
cycle started for the first time on this trip. She said it was very painful, that she was not prepared for that and that there was
no mother or any other woman there to help her and she remembers that being very traumatic to her. She stated that her

menstrual flow was heavy and that it was very embarrassing and she remembers hiding often behind bushes or wherever
because she was trying to control her menstrual cycle while on this camping trip with —
She says that nomally everybody would have been completely naked and swimming in the pools, even at her age and her
* ages, but on this particular trip she didn't fee! comfortable getting completely naked because her period had
started and so she was allowed to wear a t-shirt and try to cover herself. She remembers that ddidn't have
anything on and neither did She remembers there was a lot of playing tag and what she called "wrestling” in the
water with grabbing and touching things going on during that trip. She said that they all went swimming many times, it was
very hot and there was nothing else basically to do there. She stated that there were no other hikers around, there were no
other people around and they did sleep out in the desert. She remembers that she was about [l years old and that [l
-)are about i apart respectively with her being the oldest. She said it was not uncommon for them i

to get naked and she even remembers a trip before when [l even though she was embarrassed, agreed to get

naked and basically everybody go skinny dipping together. | asked her whose idea it was that everybody get naked and go
skinny dipping and she said it was *pidea.

N told me that she remembers feeling guilty and bad because her period had started. She felt like it was her fault and
she knew that there was a shift in the way that was treating her and not associating with her because that
happened on the trip. She remembers that they walked a long time to get to the part where they were going. | asked if she
could remember what vehicle they were in and she said it was Toyota. She described it as beat up, junky, white, hatch back
type. It was cheap and it was little and really beat up and small.

She also remembers another facet of the trip as they were travelling back to the main road. She said that they had to travel
for a long time on a dirt road and that the road was really bumpy and described it as having washboard ruts from the rain.
She said that [l us a!l, “help him drive" and take turns sitting on his lap for about 10-15 minutes each. We lost contact
on the phone conversation for a few moments and then reestablished contact and [l went on to tell me what she
remembers about the trip.

She stated that they stopped at a little general store which she described as a mom and pop type store and she specifically
remembers that because she was finally able to buy some maxi pads and take of her menstruation issue. She said they then
went home.

She said that during that trip there were probably 3 or 4 separate swimming episcdes where

- all got naked and were swimming together in a pool. We lost contact again for a short time and then reestablished
our connection and then | asked her if she could remember whether or not there was a camera or photographs taken on this
trip. She said "Yeah," had a camera, but she doesn't remember what kind. She thinks that probably everybody took
turns taking pictures, but she knows [l was taking pictures of the girls. 1 asked her if she had seen the pictures and she
said she knows they exist, but she doesn't know if they ever got developed.

She went on to explain that liked to shop at REI that he was an outdoorsman and a hiker. She remembers that they
ate a lot of MRE type meals or freeze dried meals while they were on the trip. She remembers also that they had to do some
purification to water that they got out of the springs while they were there.
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As she was recalling other specifics she remembers that there were little frogs everywhere and that they were not always all
together all the time. She remembers in the mornings bathing by herself in a stream and she was not in the immediate
vicinity or had eye contact with

She also stated that&_ got older they found out that [l had told each one of them privately that they

were his favorite and that they needed to keep that a secret so that they individually thought that they were his
favorite. | asked her if she could remember anything else that she thought might be significant.

I ent back to the swimming issues and indicated that there was a lot of touching going on while they were swimming.
She said that she remembers that David would "catch" them as they would jump in from the sides of the pools.

As our conversation was drawing to a close, again my cbjective was simply to get her perspective of the trip to Jacob
Hamblin's Arch, | asked [l specifically if she could give me a statement or a sentence regarding what she would like to
see happen with David. | asked her if she could do that what would that sentence or statement be. She made the following
statements,

"He needs to be jailed for sure because he is so highly intelligent and highly trained.” She said "he has a natural
manipulative personality and it is such that he is a menace to society.” She said "he's capable of doing so much damage to
people, especially focusing on people who are already victims of other problems.” She said "he preys upon the weaknesses
and disabilities of people.” She followed that statement up with "l wish we could get life imprisonment. Whatever we can do
to have the most severe punishment of length of time in jail is the wisest thing to do."

Soon after these statements my conversation with [JJJJlf was terminated.  An exact recording of my conversation with
in its entirety is attached to this report recorded to a CD.

SUMMARY:REASONING FOR [l CONTACT:

I have included a summary of my conversations with || NN for the following reasons: this particular trip
was traumatic to [JJJlj because she said that David raped her several times on the trip. | wanted to get an independent
recollection of this trip because the sisters were witnesses at least to this trip and can attest to the nature of h David
Hamblin, and the way that he treated [ as far as physical, sexual and emotional abuse is concerned. | wanted to
include independent recollections to be considered for review and credibility concerning -s report. Both girls were
supportive of [l and her efforts to bring this abuse to light. [l actually initiated the conversation regarding this
particular trip because she did locate photographs that were taken during that trip to Jacob Hamblin's Arch. Those
photographs were submitted and are part of this case and available upon request. [l also submitted many, many
photographs indicating histories and locations between their home in Southern Utah and the Provo residence where much of
the abuse also took place.

CHRONOLOGICAL TIMELINE PROVIDED

Il provided a chronological timeline listing experiences one through fourteen and dating from 1986 to 1999. [l
references the Provo house which is located at 280 E 2200 N. Experience number two, five, six, seven, nine, ten, eleven,
twelve, thirteen and fourteen all took place at the Provo residence. All of those experiences are detailed and included with
this report and correspond with the attachment labeled Kate Baxter’s timeline.

DISPOSITION

I will include one more supplemental report that describes in detail each incident that has been submitted by quith
its corresponding time and location. The initial part of this police report indicates some of the worst experience that

initially reported when she and her husband came to the Provo Police Department. | will give further detail on those
incidences and how they correlate with the timeline that she submitted and also how the correlate with the affidavit that | am
submitting to the Utah County Attorney's office. This case remains open pending that final report.

Offense Detail: 1122 - Rape of a Child
Offense Descripion 1122 - Rape of a Child
IBRCode  Statutory Rape Locaion  Residence/Home
IBRGroup A Offense  Yes No. Prem.
Complatad? Entered
Crime Against  PE Hate/Bias  None (No Bias) Entry Method
Using Hate/Affiliation Type Security
Domestic Viclence  Yeas Tools Used
Criminal Activity
Weapons/Force
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witness W1: [
Witness Code W1 boB Place of Birth
vene g0 s
AKA Sex Female DLN
Alert(s) Race  White DLN State
Address Ethnicity  Not of Hispanic Origin DLN Country
csz Ht. Occupation/Grade
wt Employer/School
Home Phone _ Eye Color Employer Address
Work Phane Hair Color Employer CSZ
Email Address _ Facial Hair Res. County
Skin Res. Countty  United States of America
Attire Resident Status  Nonresident
Witness Notes
witness W2: [N
Witness Code W2 DOB Place of Birth
vere oo s
AKA Sex Female DLN
Alert(s) Race  White DLN State
Address Ethnicty  Not of Hispanic Origin OLN Country
csz Ht. Occupation/Grade
Wt Employer/School
Home Phone - Eye Color Employer Address
Work Phone Hair Color Employer CSZ
Email Address _ Facial Hair Res. County
Skin Res.Country  United States of America
Attire Resident Status  Nonresident
Witness Notes
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Subject:

1122 - Rape of a Child - CFS No: 2114574 - Dove

Case Report Status

Occurred On
(and Between)

Location
Census/Geo
Grid

Date Entered
Entered By
Date Verified

Reporting Officer
P111 - DOVE, DANIEL

11/12/2012 12:27:28 PM
C379 - CRAFT, KRISTEN
12/11/2012 7:37:46 AM

A - Approved
12/31/1999 8:00:00 AM

VerifiedBy  C119 - GURR, REBECCA

Date Approved  12/11/2012 7:37:56 AM

280 E 2200 N Approved By
Connecting Cases

Disposition

C119 - GURR, REBECCA

21 - Central Business District Active

Call Source
Vehide Activity
Vehicle Traveling
@ Cross Street
Means

Other Means
Motive

Other Motives

Report Namrative
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Informant Clearance Reason

Date/Time Submitted
Assisted By
C364 - ANDERSON, TRACI

Date of Clearance
Reporting Agency
Division
Notified

Provo Police Department
PATROL

29 - Victim bound and/or gagged

11 - Forms of domestic vicl not mentioned above
12 - Acts against the Victim in retaliation

13 - Sex involved

7 - To satisfy personal need or desire

8 - To injure the Victim .

9 - Abuse of a minor

ADDITIONAL INFORMATION susmITTED BY NN
(Photographs)

Through the course of several interviews with [IIIlIMl she produced several dozen photographs from her past. Most of
the photographs were submitted to assist in creating a reference to the timeframe in her life when the sexual abuse was
occurring.

She wanted to submit photographs that contained pictures of [l home in Mt. Pleasant as well as the Provo home which
brings these offenses into our jurisdiction. She also wanted to include photographs of the pets that she had while she was
growing up. She had several dogs and cats as pets and claims that through eh hardest times when she was being sexually
abused by often she would rely on her pets for solace and consolations. She stated that aimost every time -
. David Hamblin, would threaten to hurt or kill a family member if she ever disclosed what was going on he also included
the family pets. She indicated that David Hamblin was an avid hunter and outdoorsman. When he killed large game he
would often bring that game into the kitchen table and butcher the game in the home. She stated that he would make
reference to butchering the family members and the family pets in the same manner and fashion that he butchered the large
game usually Elk or Deer. remembers this because it let a distinct impression on her because of all the raw meat and
blood associated with butchering a large game animal. She asked that | include several pictures of her pets to show how
close she was to those pets. She also included a photograph of David butchering an Elk on the kitchen table for reference.
That photograph is attached to this report.

| have also made copies of several of the photographs that [l requested be submitted for reference in this case. [l
requested that | submit photographs of the bathroom from the Provo home where much of the sexual abuse took place. She
asked that | include photographs of Il when they were at a much younger age, versus being grown aduit women,
married and with their own families, tcday.

She advised that as she was reviewing many of the [JJJJJlll photographs, she noticed several bruises on their legs and
remembers that their upper arms were often covered to hide bruises that she claims were sustained during the very intense
physical and sexual abuse at the hands of David Hamblin. She also asked that | include photographs of David with the girls
when they were at that younger age, so that we could reference what he looked like as well, versus the current, long grey hair,
resembling the Native American heritage that he has since adopted.

also asked that | include a photograph of her and || NN once David was no longer 1
That photograph is also included with this report, showing all three as
young women and including Il stated that in this photograph you can see that they

finally have relief and that David is not constantly a threat in their lives; however she stated all three girls were always nervous
because he was still accessible to them. | have original photographs of all of the copies that have been submitted with this
report for reference or should they be requested.

Printed For,
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TIMELINE/AFFIDAVIT/REFERRAL FOR CHARGES:

| have included a timeline developed by BBl regarding where she lived and where the sexual abuse took place during
her lifetime. Included in that timeline is the following accounts in chronological order. | have also referenced these accounts
back against an affidavit in support of an arrest warrant which is attached to this report.

Il stated that when she was in Kindergarten in the years of [JJl] and I lived in the house that she referred to as
the Centennial house because it was very close to Centennial Middle School in Provo, Utah. The actual address of that
home is 280 E. 2200 N., Provo, Utah. The following is an account of what happened, verbatim in [Jll}s own words due to
the powerful nature of her recollection.

"During a school night while | was in Kindergarten | woke up needing to go to the bathroom really badly and after holding it for
about a half hour | finally got up and tip toes to the bathroom. The basement was very cold because it was winter outside
and so it made me shiver. After | wiped | realized that | got some pee on my hand and | wanted to wash my hand really
badly. | went to the sink and kept looking behind me. | turned the knob for cold water just a tiny bit to get some water
dripping out. | commenced washing my hands when | heard someone walking up behind me.  David grabs me and | shook
as | was | scared and cold and he grabbed my wet hands with one of his and pulled down his bottom garments revealing
himself. He forced my hands on top of his penis and violently rubbed back and forth in my hand with his hand clenching the
outside of mine. | was quietly crying and tense all over as he shcok me back and forth because he was making me rub him
so fast and so hard. He hurt my hands and he continued to squeeze them tighter and tighter. | was so grossed out | wanted
to throw up. He continued until he started breathing more and more heavily and then he ejaculated in my face and tried to
force open my mouth with is hand. | kept clenching my lips and turning my head away and it got on the floor. He kept
saying "open your mouth [Jllf’ | wouldn't. He had finished ejaculating and it had gotten all over my Care Bear nightgown
and my face as well as the ground. He commanded me to lick his semen off the floor. | shook my head too afraid to look at
him. He said it one more time. | responded in the same way, | was angry. He clenched my arms and made fists, hurting
me, and said if you don't do it | will go beat up I right now. He started walking to s room, the west bedroom in
the basement, and | said okay. | got on the floor and started licking up the semen. | was crying very hard and started to dry
heave. He watched as | did it and when | finished he picked me up off the floor and put me on my feet. He pulled my
nightgown over my head and wiped off my face and floor with the nightgown. Then he put the night gown in the sink, flushed
the toilet and turned on the hot water. He told me to go to bed. | ran away into the bedroom and cried for what it seemed to
be a long time. | was disgusted with the taste in my mouth. | kept spitting into a tissue | had gotten from the side of my bed.
The taste of semen and smell of semen was so thick | couldn't sleep. As soon as it got light outside, about three hours later, |
ran to the shower and showered off."

The next incident that ] cited was also during her Kindergarten year in school. It occurred in Provo, Utah when she was
approximately 5 years old. Her exact words are as follows:

"About a half hour after - left home David came downstairs where we were playing in the main basement area where most
of our toys were. He violently grabbed by the arm and yelled at wd I to follow him. [l started crying and we
quickly started following. He shook her and told her to be silent and told and | that we should be silent as well.
was crying so hard and started hyperventilating so David threw her aside, hitting her against the wall. After he threw her
against the wall David said that if we didn't remain quiet he would cut up and kil and [l orange Tabby cat named
Angus. kept crying quietly but it wasn't quiet enough because he threatened to hit again. | moved toward him
which was not uncommon of h to take turns being abused. | did it because | didn't want him to keep hurting

had both done the same thing for me before. David got a really crazy look on his face and violently took off my
pants and yelled at me to kneel on the floor. | did and then he put his penis into my anus and picked up my back legs as he
kept pushing me forward and backward. | started to scream because it hurt so badly and he covered my face over my
mouth, but covered my nose too so | had a hard time breathing. Then he started breathing really heavily, he dropped my
legs and was shaking as he started ejaculating. We all started crying hard. He pulled his penis out and the rest of the
semen got on my naked bottom and my shirt, as well as the maroon carpet. He got angry and grabbed my underwear. He
used my underwear to wipe up the spot of semen and then he got up and yelled 'Put your shirt in the sink and then get
dressed.' As he passed the bathroom | heard him turn on the sink and then he tumned it off again and left. When he was gone
we cried together. He had put my panties in the bathroom sink to soak. David's abuse was so painful that | couldn't even sit
down for a little while because it hurt so badly."

Il indicated that the abuse continued and was equally brutal whenever [JJJllll would go to il home in Spring city,
Utah as well. The next incident that Jllls cites that occurred in Provo at that residence is the following.

“I loved to be at school. When | was home from school | wanted to go back because | felt safe there. Before dinner cne
night | was playing outside. It was around Halloween because there were pumpkins in front of the house across the street
west frow called me to come inside for dinner. After dinner | went to take a warm bath in the bathreom upstairs
next to bedroom. Itwasn't bedroom bathreom, but one down the hall from them. When | went into the
bathrcom David came in after me. was cleaning up after dinner in the kitchen which was a hallway away from the
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bathroom. I'm not sure where ] was and were watching TV in the family room next to the kitchen.
David came in as | was getting undressed and grabbed my shoulder and my neck with one hand and my vagina with his
other. He told me not to lock the door and to stay in the tub until he said | could go back. He threatened that if | didn't' he
would cut up and put them in my bed. | sat in the bath with the light on and stayed up as long as | could.
knocked on the door and asked if | needed anything before she went to bed and | said | was okay, that | wasn't
feeling good and that the warm water was helping my tummy. She asked about it and | said | was ckay. She went to bed. |
laid there in fear as | heard I p'aying and laughing out the door. | wanted to get out and be with them and be safe.
It was around midnight when | refilled the bath for the third time. | knew the time because the plastic cream colored clock that
was hanging on right side of the toilet on the wall and | kept track of the time because it was so scary to sit there watching the
clock. 1knew David was going to come and molest me; | just wanted to get it over with.  After refilling the bath it was warm
and enveloped me, | fell asleep. When | woke up David was putting my on my stomach, leaning over the edge of the tub with
my legs out and my head in the water. It was up to me to keep my head up to stop myself from drowning as he kneeled,
dropped his pants, put Vaseline on his penis and pushed me back and forth putting his penis in and out of my vagina. We
always had a big tub of Vaseline in the bathroom and every bedroom for that matter. He used that on his penis and raped
me. | gasped for air over and over as my head came out of the cold water and my ribs hit the cold porcelain rim of the tub. |
cried silently trying to be a quiet as | could. When | got loud he would stick my head under the water and hcld it there for a few
seconds. | would come up and be as quietas | could. Not long after he ejaculated in me, breathing very heavily he pushed
me back in the tub and drained the water. He leaned down right into my face and spitting on me commanded me to go back
to sleep. |did, but not forlong. 1 woke up around 4 am, which | think was about an hour or so after he came in and was
freezing, not to mention | had sperm coming down my legs. | turned on the warm water and felt better. | went to the
bedroom, put on my pajamas and went to bed. | ran to school the next morning happy to be there."

The next statement and incident that Jlllf remembers happened in the winter to spring of JJJlitc llll This incident also
included strangulation. Again in her exact words:

"The first time | remember be strangled was when | was in 4th grade. | remember this because it was not long after the
experience in the bathtub. | was sleeping in my bedroom when | suddenly awoke to David taking off my pajama bottoms and
my underwear. | began to scream and he covered my mouth. | started struggling against him physically because | was
afraid. He climbed on top of me and his weight took me over. He held down my kicking legs and started to put his penis into
my vagina, but because | was struggling he got scme sort of lubricant like Vaseline all over me and my sheets. He got so
angry and told me that it would only hurt more if | struggled. | didn't stop, but he laid right on me and then put his penis into
my vagina. It hurt so much | began crying quietly and tensing up. Then he started sweating as he moved back and forth. He
was breathing more and more heavily and suddenly grabbed by neck as he ejaculated he squeezed my neck sporadically, not
consistently, strangling me. Then he collapsed and let go. | was choking; | thought | was going to die. He got up and left."

The next incident [l cites is a particular road trip that she was forced to take when she was in 5th or 6th grade. She cites

details of how David Hamblin brutally scdomized her at least twice on that trip. She believes it was Southern Utah and into

Arizona as they often went to those parts of country. The next incident that remembers in Provo happened in the fall of
She stated that she was in 7th grade at h Middle School when this incident occurred. Her exact words are:

“In my 7th grade | went to I Junior High in Provo; however the majority of my family remained in Spring City, Utah
where my two older sisters attendini # High. David, having an office in his home in Provo, spent the weekdays
in Provo. . David would come into my room sometimes even three times, but at least once every

night and rape me. | had a gauze canopy over my bed and because | would tie the knot so tight to try and keep him out he
even ripped my canopy. | bought the canopy in the first place because | thought it would be protection as | slept. |saved up
all my money as a 5th and 6th grader to purchase it. It cost around $80 to $100 at the company store. That is a lot of
money for an 11 year old. He would tell me that he was an angel. He would also tell me that this was what God wanted me
to do. He told me that if | remembered that he had come into my rcom and the things he did to me in the morning or if | told
anyone that | would be killed along with all my family members, my pets, by best friends || N ] JNEEE and ﬁ He
also described in explicit detail how he would kill me. For example | remember this threat that he told me in the experience
stated below. He told me that he would take a bid sharp knife into my vagina and cut me all the way up my front and through
my face and head. Other times he would tell me to be happy and that | had to tell people how wonderful he was and what a
perfect - he was. |did, | was afraid. | remember one particular night when | was praying because | was so afraid every
night. He came in and saw me kneeling, praying, and said he was an answer to my pray and he torn off my pants, pushed
me onto the floor and inserted his penis into my butthole. [ fought against it as much as | could, throwing my arms behind
myself. He pushed against me, moving toward and against me, breathing really heavily. He ejaculated on my back and in my
hair. Before he left he pushed my head very hard into the carpet, almost suffocating me and then gave me the threat as
stated above. Which was forget what happened or else | will take a big sharp knife into your vagina and cut all the way up
your front, even through your face and head. The next day | got to school late. | was tired and very sore, not just in my
butthole, but my on my arms and legs from the struggle. [f | didn't obey him he would hit me and hold me down, sit on me
and crush me. He would cover my mouth until | couldn't breathe and force me down. It hurt so much.”

The next incident that [l cites that happened in Provo, she states happened in about August Il  She remembers it was
her 7th grade year. She stated they came from the Spring City house to stay in the Provo house. Again in her exact words:
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"When we drove up to Provo that night | sat in the back of the car and tried to sleep. | knew | wouldn't be able to sleep once
we got to Provo. It was often clear to me that David was in the mcod to abuse me or [ | was right. Later that
night after we got to Provo he raped me two times. The first time was when we first got home. He had been listening to
some bad music on the way up. | stili don't know who it was, but they swore and had more of the 70's or 80's feel. It
seemed like his music got him really sexually excited because when he got home he ordered me to run in the house as fast
as | could and then he started chasing me, growling. | was terrified and started hyperventilating and crying as | ran. He
began to laugh like an 'I'm going to get you' kind of laugh and then | slammed the door. The door to his office on the
southwest end of his house, but not the laundry room door behind him and tried to lock It, but he opened the door and was
laughing and growling at the same time and still chased me until | fell on the floor between his office and the hallway. | had
tripped on the line between the lighter carpet and the brown tile. My head hit the tile floor in the hallway and | had a lot of pain.
He dragged me to my feet, back into his office and flipped me over, undid my pants and pulled them off. |was crying and
saying ‘don't, don't. Then he got up to close the blinds. |t was dark outside and so if he turned on a light someone might
have been able to see in. When he got up to close the blinds | flipped back over to my front side and grabbed my pants,
pulling them up as | ran from the room to my bedroom next to his office. | locked the door to my bedroom and sat by it so if
he tried to unlock it he could not. He yelled and yelled and yelled and even hit the door over and over. | was crying quietly
and praying. | don't know what time | fell asleep because | didn't have a clock, but | woke up to the door smashing me
against the east wall of the room. | had fallen asleep behind the door. He came in pulled me by my legs to the middle of my
bedroom floor. He then already had his pants off and had stuff, lubricant, on his penis. He immediately forced his penis into
my vagina, but it wouldn't go very far so he kept pushing and pushing. He started shaking and ejaculated in and one the
outside of my vagina. He left me there and went to his room, one room away, and slammed the door. | went to the
bathroom and locked the door behind me. | tried to clean up all the gross stuff he put on me. | cried and cried, afraid that |
would wake him up in the process and he would come get me again. He didn't wake up just then, but he did come back later
that night while | was asleep in bed. He pulled off my pajama pants and underwear and again inserted his penis into my
vagina. Itwas so sore. He smelled horribly and drooled on me as he pushed himself back and forth. | fought against him
and pushed him, but he just clamped his hands on my arms and held them up above my head. He started breathing heavily
and then he ejaculated. He ejaculated in my vagina and as he was ejaculating he pulled out his penis and pushed my body
down, putting his penis in my mouth while he said ‘eat it over and over. | cried and choked and turned my head away. He
whacked my head and left the room. Again | went to the bathroom, locking the door behind me and showering. | had the
worst headache the next morning and | missed my first period French class.

The next account that ] gives at the Provo happened at approximately [l to Il Her exact words:

"Prior to abusing me one night David came into my room while | was sleeping and woke me up saying my name loudly as he
stood in his LDS garments. He then told me that he was a very powerful angel and that having sex with him was
commanded by God. | became tense and afraid just like | always did, even fighting at times and he held me down and
again as | continued to fight he started to hit me on my chest. He then grabbed my breasts which were just beginning to
grow and squeezed them so hard | stopped fighting and cried. Then he forced his penis into my vagina and thrusted in and
out while he was on top of me. Then as he kept pushing down on top of me his smelly chest in my face | couldn't breathe.
He ejaculated inside my vagina while collapsing on top of me. | cried and he left. [ went to the bathroom and kept crying
and showered off. At this age | still had not begun my pericd so he was not afraid to have intercourse. He was often
lubricated before | would even wake up. I'm pretty positive that he just used the Vaseline by the side of our beds because |
would sometimes find a black pubic hair in those tubs, which could only be his."

I cites another timeframe when she was raped multiple times by David Hamblin at the Provo residence. The timeframe is
January il She remembers the date because it was immediately following when David Hamblin was arrested for
unrelated charges. I've included her exact words:

"After he was bailed out of jail by a friend or a client, not long after | spent another week or so at the Provo house with David.

| was abused almost every night that week. | tried to get to school and stay there as long as | could. | had bruises the shape
of fingerprints all over my bottom, hips and thighs. | remember him coming into my rocm almost every night and each time
he would put his penis into my vagina and ejaculate. He was especially violent and angry this week. For example one night
| particularly remember him putting his penis in me and sitting me up pushing me back and forth so he didn't move, just me.
He did this until he ejaculated. He even gave me whiplash fromit. That week | was in a lot of physical pain."

Then next incident %’tes; she refers to as "The worst time | remember.” This one took place at the Provo residence in
approximately January Her exact words are as follows:

“The last time | remember being abused was the last night | spent at the Provo house. | was sitting in my room while David
was having a meeting with several men. | heard them all talking, laughing and yelling, but couldn't understand everything
they were saying through the walls, nor did | want to.  All of the sudden | heard David's office door upon, his footsteps down
the tite hall and then to my bedroom. He opened the door and said 'Follow me Jlll’ | just looked at him and shook my
head. | was really afraid. He got angry and grabbed my arm and scolded me as he brought me to his office. | was in his
office and all | remember was being so cold and smelling gross smells and four different men forced sex onto me, vaginal
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intercourse. | don't remember who they were or know who some of them were. | did know that David was one of them.
The next thing | remember is waking up in my bathtub with semen all over me. | showered off and went to bed.”

LASTING EFFECTS:

Il isted several consistent problems she has had since her family has been separated from David Hamblin. These
problems include fear and an absolute terror that David Hamblin will find her and possibly her husband and follow through
with the death threats that she has endured for as long as she can remember. | have included her exact words explaining
some of the residual fears she still harbors:

“Today, irrational or not, | am still dealing with many of these effects. The examples below have all been consistent problems
since my family was separated from David Hamblin. 1- | still have to check my house, under my bed, in my closet, shower,
everywhere when | come home. 2 - | can't sleep very well. | have night terrors of him hurting me. 3- | have a hard time with
physicality, even with friends; hugging, sitting next to someone, being in a room alone with someone, especially a male. 4- |
can't be at home alone, sometimes during the day, but especially at night. If | am | freeze and can't move or rather too
terrified to move. 5- If someone walks into a room when I'm not expecting them to, sisters, mom, husband, | jump and often
scream and cry uncontrollably for a while. Crying can last for a long time depending on how | was feeling already or how
much | was scared. This is especially dramatic if | am getting into the shower or changing. 6-l can't be in a bathroom
without the door locked. | get so scared that someone or David is going to hurt, rape or kill me. All the fears of his threats
and abuse are flooding back into my muscles, mind and body.  I'm terrified, but to protect others as well as my own family
this document has to be recorded.”

AFFIDAVIT:

According to the accounts that | have been able to obtain from [ that occurred in Provo City, Utah County jurisdiction |
have prepared/attached an affidavit to support an arrest warrant for David Hamblin. The affidavit | have submitted is
requesting;

15 counts of rape of a child

4 counts of sodomy on a child

2 counts of aggravated sexual abuse of a child, as per the events relayed by Kate Baxter.

DAVID, LOCAL RESIDENT:

David Hamblin supposedly still lives in Provo at the listed address. He has been known to frequent the Deseret Industries at
Provo, the Provo City library, the Wynnsong theatres in Provo and the Orem City Library. ﬁ says she does not feel safe
as long as he is on the loose. She has encountered him on occasion, unintentionally, out in the public and she indicated that
any time she has seen him she immediately leaves the area and has anxiety attacks for the rest of the day and possibly the
week. David Hamblin's current driver's license photograph shows him to have long grey hair in a ponytail type style.

Il states that David Hamblin still conducts therapy even though his state license has been revoked for improprieties. |
have included a copy of a records check indicating the date that his state license to practice was revoked.

indicated that David currently operates on a Webpage called the Red Path and | have included photographs from that
webpage which appear to be David Hamblin.

David's ex-wife, [JJNIJEEE. Roselle Stevenson, also has met with me and indicated that David has strong violent
tendencies. She states that he has ties to the Native American Church called the Oklevueha Native American Church. She
believes that with these ties which extend into Mexico that David will flee and disappear into Mexico if he is simply summoned
to come to court and answer to these charges.

ADDITIONAL ATTACHMENTS

| have attached copies of photographs provided by W of the interviews conducted with | R

. A statement from Roselle Stevenson, Photographs of David Hamblin as a young
man and up to an including his current driver's license photographs as well as his driver's license records check for ID
validation. There are also photographs from the trip to Jacob Hamblin's arch. The photos show the girls swimming, nude,
as indicated in their statements. These photos are also available, upon request.

DISPOSITION
Refer a copy of this report and all attachments to the Utah County Attorney's office for review of the requested charges. |

conclude this report disposition 4 pending that review.
Dispo 4/kc
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Offense Detail: 1122 - Rape of a Child

Offense Description 1422 - Rape of a Child

IBRCode  Statutory Rape Location  Residence/Home
IBRGroup A co "g:ﬁ:dsg Yes
Crime Against  PE Hate/Bias  None (No Bias)
Using Hate/Affiliation
Domestic Violence  Yas
Criminal Activity

Weapons/Force
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No. Prem.
Entered
Entry Method

Type Security
Tools Used
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Subjectt 14122 - Rape of a Child - CFS No: 2114574 - Dove
Case Report Status A - Approved Date Entered  12/17/2012 4:59:27 PM Reporting Officer
EnteredBy €379 - CRAFT, KRISTEN P111 - DOVE, DANIEL
OccuredOn  8/4/1991 8:00:00 AM Date Verified  2/20/2013 7:50:07 AM
(and Between)  6/1/1992 8:00:00 AM VeriiedBy  C119 - GURR, REBECCA
Date Approved  2/20/2013 7:50:12 AM
Location 280 E 2260 N ApprovedBy  C119 - GURR, REBECCA
CensusiGeo Connecting Cases  12PR22017,021,024,22577,579-585,58
7-80
Grid 21 . Central Business District Disposition  Arrest
Call Source  Informant Clearance Reason
Date of Clearance Date/Time Submitted
Vehicle Activity Reporting Agency  Provo Police Department Assisted By
Vehicle Traveling Division  PATROL C364 - ANDERSON, TRACI
@ Cross Street Notified
Means 29 - Victim bound and/or gagged
Other Means
Motive 411 - Forms of domestic vio! not mentioned above
12 - Acts against the Victim in retaliation
13 - Sex involved
7 - To satisfy personal need or desire
8 - To injure the Victim
9 - Abuse of a minor
Other Motives
Report Namative
AFFIDAVIT INFORMATION AND WARRANT
During the week of December 10, 2012 | submitted an affidavit in support of arrest warrant to the Utah County Attorney's
office. Pursuant to reviewing that affidavit and the rest of the police report, County Attorney Dave Sturgill then filed an
information against suspect A1/David Lee Hamblin to include 18 felony counts of sexual offenses against a child. Those
accounts are as follows:
1 - Socdomy upon a child
2 - Attempted Sodomy upon a child
3 - Sexual abuse of a child
4 - Aggravated Sexual abuse of a child
5 - Rape of a Child
6 - Rape of a Child
7 - Rape of a Child
8 - Rape of a Child
9 - Rape of a Child
10 - Rape of a Child
11 - Rape of a Child
12 - Rape of a Child
13- Rape of a Child
14- Rape of a Child
15- Rape of a Child
16- Rape of a Child
17 - Sodomy Upon a Child
18 - Sodomy upon a Child
The probable cause statement for that information read as follows:
“Dan Dove, Provo Police Department, having probably cause to believe a crime was committed submitted evidence in support
of the filing of this information: On or between August 1, 1991 and June 1, 1992, the defendant forced the victim (the
defendant’s daughter who was 5-6 years old at the time) to manual masturbate him until he ejaculated. As the defendant
ejaculated he attempted to force his penis into the victim's mouth and eventually made her lick his semen off the floor.
On or between August 1, 1991 and June 1, 1992 the defendant anally sodomized the victim in front of | NN
On or about October 1995 the defendant fondled the victim's vagina and engaged in sexual intercourse with the victim who
was J] years old at the time.
NetRMS_CR.rtf v2f Printed For;
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On or between October 1, 1995 and June 1, 1936 the defendant engaged in sexual intercourse with the victim who was Bto
B vears old at the time.

On or between August 1, 1998 and June 1, 1999 on at least 10 occasions the defendant engaged in sexual intercourse with
the victim who was [JJj to [l years old at the time.

On or between August 1, 1998 and June 1, 1999 on at least 2 occasions the defendant anally scdomized the victim and
forced her to perform oral sex on him. Al of the sexual abuse occurred at the [l Provo residence.”

| produced the affidavit information and subsequent arrest warrant for A1/David Lee Hamblin to Judge Lynn Davis at the Utah
County Courthouse on December 13, 2012. Judge Davis and assessed a bail of $750,000 cash only. The warrant indicated
that it could be served day or night and from any state within the United States. The warrant number through the Utah
County Attorney's office is #121403389.

JCAT COORDINATION

| contacted Ofc. Joshua Jennings with our joint criminal apprehension team (JCAT) taskforce. | advised him that we were
going to arrest A1/David Lee Hamblin on today's date 12/13/2012 and requested that he and his taskforce try and locate him
and maintain surveillance on him while we conducted a pretext phone call with the victim V1/Jllll Ofc. Jennings
advised that he and his taskforce were able to locate A1/David Lee Hamblin or at least his vehicle at the listed address 541 E
500 N, an apartment complex in Provo, UT. They maintained surveillance on that residence and his vehicle while a pretext
phone call was conducted between V1d and A1/David Lee Hamblin at the Provo Police Department.

PRETEXT PHONE CALL

V1/ll and her husband came to the Provo Police Department and we met with Victim's Advocate Traci Anderson in the soft
interview room. V1/JJJll called A1/David Lee Hamblin on a recorded line and conducted a pretext phone call. That phone
call lasted approximately 41 minutes.  During the course of the phone call V1/Jlll confronted A1/David Hamblin regarding
the multiple times that he had raped her as a child. A1/David Lee Hamblin distinctly states in that phone call, "I am sorry for
raping you." As she continues to confront him and request explanation for his actions he also made the following the
statements when she asked why he had sexually abused her. A1/David Hamblin said, "I'm not saying itisn't true." Later he
said, "l wish | could apologize better." Later he said, "I believe you and I'm willing to own it and I'm gonna work hard on it."
Later in the conversation he said, "I'm not saying someone in my body didn't do it, I'm saying | didn'tdo it" Later he said,
"That's not saying it couldn't have happened or didn't happen to you and I'm not saying what you're saying isn't true." Later
he said, | believe it's quite possible, | don't doubtit." Later he said, “I've lived with this for a long time now. Sorry, Love.

You sure are brave and well spoken."”

A copy of A1/David Lee Hamblin's conversation with V1Bl curing the pretext phone call is attached to this report,
recorded onto a CD. An electronic copy and a hard copy of that conversation was also provided to the Utah County
Attorney's office.

ARREST INTERVIEW AND BOOKING

Once the pretext phone call had concluded | advised the JCAT taskforce to go ahead and arrest A1/David Hamblin and bring
him to the Police Department for an interview. Ofc. Joshua Jennings and the taskforce were able to locate A1/David Hamblin
at his address. They arrested him on the warrant and brought him to the Provo Police Department. | attempted to interview
A1/David Hamblin in our interview room. | confirmed his personal information in writing, |.E. name, birthdate, address, etc. |
then advised him that | wanted to have a conversation with him regarding his daughter and | advised him of his rights per
Miranda. A1/David Hamblin invoked his rights to speak with an Attorney before talking to me and our conversation was
terminated. Ofc. Orgill with our patrol division transported A1/David Hamblin to the Utah County jaii and booked him in on the
18 felony counts listed on the arrest warrant.

Please see connecting case #12PR21723 for details regarding the arrest of A1/David Hamblin.
DISPOSITION
No further action taken regarding this investigation at this time. | conclude this report disposition 2.

DD/kc
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Offense Detail: 1122 - Rape of a Child
Offense Description 1122 - Rape of a Child
IBRCode  Statutory Rape Locaton  Resldence/Home
IBRGroup A Offense  Yeas No. Prem.
Completed? Entered
Crime Against PE Hate/Bias None (NO Bias) Entry Method
Using Hate/Affiliation Type Security
Domestic Vidlence  Yes Taols Used
Criminal Activity
Weapons/Force
Offense Detail: 1142 - Sodomy upon a Child
Offense Description 1442 - Sodomy upon a Child
IBR Code Locaon  Residence/Home
IBR Group Offense  Ygs No. Prem.
Completed? Entered
Crime Against Hate/Bias  None (No Bias) Entry Method
Using Hate/Affiiiation Type Security
DOomestic Violence  No Tools Used
Criminal Activity
WeaponsiForce
Arrestee A1: HAMBLIN, DAVID LEE
Arrestee Number A1 DoB Place of Birth
Name HAMBLIN, DAVID LEE Age 31 SSN
AKA  Black Jaguar Sex  Male DLN
Alert(s) Race  White DLNState  Utah
Ethnicity  Not of Hispanic Origin OLNCountry  United States of America
Address 541 E 500 N Apt 11 H. @' Q" Occupation/Grade  Psychologist
CSZ  PROVO, UT 84606 w210 Employer/School  Self Employed
Eye Color  Blue Employer Address
Home Phone 801 699-6974 Hair Color ~ Gray Employer CSZ
Work Phone Hair Style Res.County Utah
Email Address HairLength L - Long Res.Country  United States of America
Faciel Hair  Clean Shaven Resident Status  Resident
Skin
Build
Teeth
Scars/Marks/Tattoos
Modus Operandi
Other MO
Altire
Habitual Offender
Status
ArrestNo. 2012000485 Armested For 1142 - Sodomy upon a Child
AmestType  Taken Into Custody Fingerprints AmestedOn  42/13/2012 8:00:00 AM
FBI No. Photos Amest Location  Provo
State No. Miranda Read BookedOn  12/13/2012 8:00:00 AM
Armed With 01 - Unarmed Miranda Waived Booked Location  UCJ
Multi. Clearance  Not Appllcablo Number of Warrants Released Location
Multi, Clearance Reteased On
Offense
Prev. SuspactNo. 4 Juvenile Disposition Released By
Notified Adult Present Retease Reason
Held For
Arrest Notes
vietim v1: [
VicimCode V1 VicimOf 1422 - Rape of a Child
VictmType  Individual
Name DOB - Place of Birth
AKA Age . SSN
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Alert(s) Sex DLN
Address Race DLN State
csz Ethnicity DLN Country
Ht. Occupation/Grade
Home Phone _ wt Employer/School
Work Phone Eye Color Employer Address
Email Address Hair Color Employer CSZ
Facial Hair Res.County UTAH
Attire Skin Res.Country  United States of America
Injury Resident Status  Resident
Circumstances Testify
Law Enforcament Type Justifiable Homicide
Officer Killed or Circumstances
Assaulted Assignment
Information Activity
Other ORI

Victim Offender Relationships
Offender Relationship

A1 -HAMBLIN, DAVID LEE = CH - Victim Was Child

Victim Notes

Property Description Item 2: 1306 - Recording - Compact Disk - Recorded Pretext Phone Call with A1

ftemNo. 2
Property Category 1306 - Recording - Compact Disk
IBRType Recordings-Audio/Visual
UCRType TV's, Radios, Stereos, Etc...
Status  Evidence (Including Other Seized Property And
Tools)

Count 4

Value 1
Manufacturer
Modet
Serial No.
License No.
Color

Descripon  Recorded Pretext Phone Call with A1

Vehicle Year
License Year
State
Body Style

Recovered Date
Owner

Disposition  Evidence
Evidence Tag
Aleri(s)

Drug Type
Drug Quantity
Drug Measure

Property Notes
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